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SESIÓN ORDINARIA DE LA 
H. LXVII LEGISLATURA DEL ESTADO  

SEGUNDO PERIODO ORDINARIO DE SESIONES 
SEGUNDO AÑO DE EJERCICIO CONSTITUCIONAL 

SESIÓN DE CLAUSURA 
MAYO 31 DE 2018 

          
 

PRESIDENTE: SESIÓN ORDINARIA, DE LA HONORABLE SEXAGÉSIMA 

SÉPTIMA LEGISLATURA DEL ESTADO DE DURANGO, SEGUNDO 

PERÍODO ORDINARIO DE SESIONES CORRESPONDIENTE AL SEGUNDO 

AÑO DE EJERCICIO CONSTITUCIONAL. 31 DE MAYO DEL 2018.  

 

EN LA CIUDAD DE VICTORIA DE DURANGO, DGO., SIENDO LAS (11:00) 

ONCE HORAS DEL DÍA (31) TREINTA Y UNO  DEL MES DE MAYO DEL AÑO 

(2018) DOS MIL DIECIOCHO, REUNIDOS EN EL SALÓN DE SESIONES DEL 

HONORABLE CONGRESO DEL ESTADO, LOS DIPUTADOS QUE INTEGRAN 

LA HONORABLE SEXAGÉSIMA SÉPTIMA LEGISLATURA LOCAL, BAJO LA 

PRESIDENCIA DEL DIPUTADO JESÚS EVER MEJORADO REYES, 

ASISTIDO DE LOS DIPUTADOS SECRETARIOS: MARISOL PEÑA 

RODRÍGUEZ Y OMAR MATA VALADEZ, DIO PRINCIPIO LA SESIÓN CON LA 

INSTRUCCIÓN A LA SECRETARÍA DE SERVICIOS  PARLAMENTARIOS DEL 

H. CONGRESO DEL ESTADO, ABRIR EL SISTEMA DE REGISTRO HASTA 

POR UN MINUTO PARA QUE LOS DIPUTADOS INSCRIBAN SU 

ASISTENCIA. REGISTRÁNDOSE DE “PRESENTE” LOS SIGUIENTES: 

DIPUTADA ELIZABETH NÁPOLES GONZÁLEZ; DIPUTADA ROSA MARÍA 

TRIANA MARTÍNEZ; DIPUTADO  RODOLFO DORADOR PÉREZ GAVILÁN; 

DIPUTADA BRENDA AZUCENA ROSAS GAMBOA; DIPUTADO MARTIN 

AARON SILVESTRE SARIÑANA; DIPUTADO RICARDO FIDEL PACHECO 

RODRÍGUEZ; DIPUTADA ADRIANA DE JESÚS VILLA HUIZAR; DIPUTADO 
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LUIS ALBERTO BAÑUELOS CASTRO; DIPUTADO JORGE ALEJANDRO 

DUARTE SOLÍS; DIPUTADA NORMA ISELA RODRÍGUEZ CONTRERAS; 

DIPUTADO CESAR IVAN IBAÑEZ VALADEZ; DIPUTADO LUIS ENRÍQUE 

BENÍTEZ OJEDA; DIPUTADA CLARA MAYRA ZEPEDA GARCÍA; DIPUTADA 

MA. DE LOS ÁNGELES  HERRERA RIOS; DIPUTADO MARIO GARZA 

ESCOBOSA; DIPUTADO OMAR MATA VALADEZ; DIPUTADO FRANCISCO 

GONZÁLEZ DE LA CRUZ; DIPUTADO JUAN SEGOVIA SAENZ; DIPUTADO 

JORGE PÉREZ ROMERO; DIPUTADA ELIA ESTRADA MACÍAS; DIPUTADA 

MARISOL PEÑA RODRÍGUEZ; DIPUTADO FRANCISCO SOLÓRZANO 

VALLES; DIPUTADO JESÚS EVER MEJORADO REYES Y LA DIPUTADA 

ROSALVA VILLA CAMPA Y LA DIPUTADA LAURA A. RODRÍGUEZ 

CASILLAS. 

 

PRESIDENTE: SE ORDENA A LA SECRETARÍA DE SERVICIOS 

PARLAMENTARIOS DEL H. CONGRESO DEL ESTADO, ABRIR EL SISTEMA 

DE REGISTRO HASTA POR UN MINUTO, PARA QUE LAS DIPUTADAS Y 

LOS DIPUTADOS INSCRIBAN SU ASISTENCIA. 

   

PRESIDENTE: SE CIERRA EL SISTEMA DE REGISTRO DE ASISTENCIA, Y 

SE INSTRUYE AL DIPUTADO SECRETARIO OMAR MATA VALADÉZ, PARA 

QUE VERIFIQUE EL RESULTADO E INFORME SI EXISTE EL QUÓRUM 

LEGAL PARA INICIAR LA SESIÓN. 

 

SECRETARIO: CON SU PERMISO SEÑOR PRESIDENTE, LE INFORMO QUE 

ANTE ESTA ASAMBLEA SE RECIBIÓ OFICIO DEL C. DIPUTADO 

FRANCISCO GONZÁLEZ DE CRUZ, EN LA CUAL DE CONFORMIDAD CON 

EL ARTICULO 44 FRACCIÓN DECIMO TERCERA DE LA LEY ORGÁNICA 
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DEL CONGRESO DEL ESTADO DE DURANGO SOLICITA A LA 

PRESIDENCIA DE LA MESA DIRECTIVA, QUE LE SEA JUSTIFICADA SU 

INASISTENCIA. 

 

Nombre  Registro 

ELIZABETH NÁPOLES GONZÁLEZ  10:42:11

ROSA MARÍA TRIANA MARTÍNEZ   10:38:51

RODOLFO DORADOR PÉREZ GAVILÁN  10:39:31

BRENDA AZUCENA ROSAS GAMBOA  10:42:12

MARTIN AARON SILVESTRE SARIÑANA  12:38:00

RICARDO FIDEL PACHECO RODRÍGUEZ  10:52:47

ADRIANA DE JESÚS VILLA HUIZAR  10:39:11

LUIS ALBERTO BAÑUELOS CASTRO  10:38:58

JORGE ALEJANDRO DUARTE SOLIS  10:38:53

NORMA ISELA RODRIGUEZ CONTRERAS  10:44:13

LAURA A. RODRIGUEZ CASILLAS  10:38:54

CESAR IVAN IBAÑEZ VALADEZ  10:39:03

LUIS ENRÍQUE BENÍTEZ OJEDA  10:43:52

CLARA MAYRA ZEPEDA GARCIA  10:38:51

MA. DE LOS ANGELES HERRERA RIOS  10:42:04

MARIO GARZA ESCOBOSA  10:39:28

OMAR MATA VALADEZ  10:38:49

FRANCISCO GONZALEZ DE LA CRUZ  JUSTIFICADA 

JUAN SEGOVIA SAENZ  10:38:48

JORGE PEREZ ROMERO  10:41:13

ELIA ESTRADA MACIAS  10:38:50

MARISOL PEÑA RODRÍGUEZ  10:38:55

FRANCISCO SOLORZANO VALLES  10:39:31

JESÚS EVER MEJORADO REYES  10:38:52

ROSALVA VILLA CAMPA  10:41:08

 

SECRETARIO: SON VEINTICUATRO DIPUTADOS ASISTENTES, HAY 

QUÓRUM SEÑOR PRESIDENTE. 

 

PRESIDENTE: HABIENDO QUÓRUM, SE ABRE LA SESIÓN.  

 

PRESIDENTE: INFORMO A LA ASAMBLEA QUE LOS ASUNTOS A TRATAR 

EN ESTA SESIÓN, SE DAN A CONOCER MEDIANTE LA GACETA 
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PARLAMENTARIA QUE PUEDE SER CONSULTADA DESDE SUS LUGARES, 

A TRAVÉS DEL SISTEMA DE INFORMACIÓN PARLAMENTARIA. 

 

PRESIDENTE: ESTA PRESIDENCIA SOLICITA LA DISPENSA DE LA 

LECTURA DEL ACTA DEL DÍA 30 DE MAYO DEL 2018. 

   

PRESIDENTE: SE SOMETE A VOTACIÓN PARA SU APROBACIÓN EN 

FORMA ECONÓMICA, MEDIANTE EL SISTEMA DE INFORMACIÓN 

PARLAMENTARIA, PARA LO CUAL LAS DIPUTADAS Y LOS DIPUTADOS 

TIENEN HASTA UN MINUTO PARA REGISTRAR SU VOTO. 

  

PRESIDENTE: SE CIERRA EL SISTEMA ELECTRÓNICO DE VOTACIÓN, Y 

SE INSTRUYE A LA   DIPUTADA SECRETARIA MARISOL PEÑA 

RODRÍGUEZ, PARA QUE DE A CONOCER EL SENTIDO DE LOS VOTOS A 

ESTA PRESIDENCIA. 

 

Diputado  Sentido 

ELIZABETH NÁPOLES GONZÁLEZ  A favor 

ROSA MARÍA TRIANA MARTÍNEZ   A favor 

RODOLFO DORADOR PÉREZ GAVILÁN  A favor 

BRENDA AZUCENA ROSAS GAMBOA  A favor 

MARTIN AARON SILVESTRE SARIÑANA  A favor 

RICARDO FIDEL PACHECO RODRÍGUEZ    

ADRIANA DE JESÚS VILLA HUIZAR  A favor 

LUIS ALBERTO BAÑUELOS CASTRO  A favor 

JORGE ALEJANDRO DUARTE SOLIS  A favor 

NORMA ISELA RODRIGUEZ CONTRERAS    

LAURA A. RODRIGUEZ CASILLAS  A favor 

CESAR IVAN IBAÑEZ VALADEZ  A favor 

LUIS ENRÍQUE BENÍTEZ OJEDA    

CLARA MAYRA ZEPEDA GARCIA    

MA. DE LOS ANGELES HERRERA RIOS  A favor 

MARIO GARZA ESCOBOSA  A favor 

OMAR MATA VALADEZ  A favor 

FRANCISCO GONZALEZ DE LA CRUZ    
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JUAN SEGOVIA SAENZ  A favor 

JORGE PEREZ ROMERO  A favor 

ELIA ESTRADA MACIAS  A favor 

MARISOL PEÑA RODRÍGUEZ  A favor 

FRANCISCO SOLORZANO VALLES  A favor 

JESÚS EVER MEJORADO REYES  A favor 

ROSALVA VILLA CAMPA  A favor 

 

SECRETARIA: CON GUSTO PRESIDENTE SON VEINTE VOTOS A FAVOR, 

CERO EN CONTRA Y CERO ABSTENCIONES, ES CUANTO. 

 

PRESIDENTE: MUCHAS GRACIAS SECRETARIA. 

 

PRESIDENTE: SE APRUEBA LA SOLICITUD DE LA DISPENSA DE LA 

LECTURA DEL ACTA DE LA SESIÓN ANTERIOR 

 

PRESIDENTE: PREGUNTO A LAS DIPUTADAS Y LOS DIPUTADOS SI 

DESEAN HACER ALGUNA ACLARACIÓN O MODIFICACIÓN AL ACTA CUYA 

LECTURA SE HA DISPENSADO. 

 

PRESIDENTE: AL NO HABER INTERVENCIONES SE SOMETE A VOTACIÓN 

PARA SU APROBACIÓN EN FORMA ECONÓMICA EL ACTA DEL DÍA 30 DE 

MAYO DE 2018,  MEDIANTE EL SISTEMA DE INFORMACIÓN 

PARLAMENTARIA, PARA LO CUAL LAS DIPUTADAS Y LOS DIPUTADOS 

TIENEN HASTA UN MINUTO PARA REGISTRAR SU VOTO. 

 

PRESIDENTE: SE CIERRA EL SISTEMA ELECTRÓNICO DE VOTACIÓN, Y 

SE INSTRUYE AL DIPUTADO SECRETARIO OMAR MATA VALADÉZ PARA 

QUE DE A CONOCER EL SENTIDO DE LOS VOTOS A ESTA PRESIDENCIA. 
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Diputado  Sentido 

ELIZABETH NÁPOLES GONZÁLEZ  A favor 

ROSA MARÍA TRIANA MARTÍNEZ   A favor 

RODOLFO DORADOR PÉREZ GAVILÁN  A favor 

BRENDA AZUCENA ROSAS GAMBOA  A favor 

MARTIN AARON SILVESTRE SARIÑANA  A favor 

RICARDO FIDEL PACHECO RODRÍGUEZ    

ADRIANA DE JESÚS VILLA HUIZAR  A favor 

LUIS ALBERTO BAÑUELOS CASTRO  A favor 

JORGE ALEJANDRO DUARTE SOLIS  A favor 

NORMA ISELA RODRIGUEZ CONTRERAS  A favor 

LAURA A. RODRIGUEZ CASILLAS  A favor 

CESAR IVAN IBAÑEZ VALADEZ  A favor 

LUIS ENRÍQUE BENÍTEZ OJEDA  A favor 

CLARA MAYRA ZEPEDA GARCIA  A favor 

MA. DE LOS ANGELES HERRERA RIOS  A favor 

MARIO GARZA ESCOBOSA  A favor 

OMAR MATA VALADEZ  A favor 

FRANCISCO GONZALEZ DE LA CRUZ    

JUAN SEGOVIA SAENZ  A favor 

JORGE PEREZ ROMERO  A favor 

ELIA ESTRADA MACIAS  A favor 

MARISOL PEÑA RODRÍGUEZ  A favor 

FRANCISCO SOLORZANO VALLES    

JESÚS EVER MEJORADO REYES  A favor 

ROSALVA VILLA CAMPA  A favor 

 

SECRETARIO: LE INFORMO SEÑOR PRESIDENTE SON VEINTIDÓS 

VOTOS A FAVOR, CERO EN CONTRA Y CERO ABSTENCIONES, ES 

CUANTO. 

 

PRESIDENTE: MUCHAS GRACIAS. 

 

PRESIDENTE: SE APRUEBA EL ACTA DE LA SESIÓN ANTERIOR 

CELEBRADA EL DÍA 30 DE MAYO DE 2018. 
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PRESIDENTE: SOLICITO A LA DIPUTADA SECRETARIA   MARISOL PEÑA 

RODRÍGUEZ DAR LECTURA A LA LISTA DE LA CORRESPONDENCIA 

OFICIAL RECIBIDA. 

 

SECRETARIA: ME PERMITO INFORMARLE SEÑOR  PRESIDENTE QUE NO 

HAY LISTA DE LA  CORRESPONDENCIA OFICIAL RECIBIDA, ES CUANTO.  

 

PRESIDENTE: MUCHAS GRACIAS. 

 

PRESIDENTE: DE CONFORMIDAD CON LO DISPUESTO POR EL ARTICULO 

80 DE LA LEY ORGÁNICA DEL CONGRESO DEL ESTADO DE DURANGO, A 

CONTINUACIÓN SE ELEGIRÁ LA COMISIÓN PERMANENTE, INTEGRADA 

POR CINCO DIPUTADOS PROPIETARIOS Y CINCO DIPUTADOS 

SUPLENTES, QUIENES FUNGIRÁN A PARTIR DEL DÍA PRIMERO DE JUNIO 

DE 2018 AL 31 DE AGOSTO DEL 2018. 

 

PRESIDENTE: SE SOLICITAN PROPUESTAS PARA DICHOS CARGOS. 

 

PRESIDENTE: ¿CON QUÉ OBJETO SEÑOR DIPUTADO? 

 

DIPUTADO RICARDO FIDEL PACHECO RODRÍGUEZ: PARA HACER UNA 

PROPUESTA SEÑOR PRESIDENTE. 

 

PRESIDENTE: ADELANTE. 
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DIPUTADO RICARDO FIDEL PACHECO RODRÍGUEZ: EN FUNCIÓN DE LO 

QUE HEMOS PLATICADO LOS DIVERSOS GRUPOS PARLAMENTARIOS, 

ME PERMITO PROPONER A LA CONSIDERACIÓN DE USTEDES LA 

INTEGRACIÓN DE LA COMISIÓN PERMANENTE PARA ESTE EJERCICIO 

CONSTITUCIONAL, COMO PRESIDENTE AL QUE HABLA, COMO 

SUPLENTE A LA DIPUTADA ADRIANA VILLA, COMO SECRETARIA A LA 

DIPUTADA TRIANA, COMO SECRETARIO AL DIPUTADO RODOLFO 

DORADOR PÉREZ GAVILÁN, COMO VOCAL AL DIPUTADO FRANCISCO 

SOLÓRZANO, COMO VOCAL A LA DIPUTADA BRENDA AZUCENA ROSAS 

GAMBOA, COMO SECRETARIO SUPLENTE AL DIPUTADO LUIS ENRIQUE 

BENÍTEZ OJEDA, COMO SECRETARIO SUPLENTE AL DIPUTADO MARIO 

GARZA ESCOBOSA, COMO VOCAL SUPLENTE AL DIPUTADO JORGE 

ALEJANDO HUERTA Y COMO VOCAL A LA DIPUTADA, VOCAL SUPLENTE 

A LA DIPUTADA NORMA RODRÍGUEZ CONTRERAS, A SU 

CONSIDERACIÓN SEÑOR PRESIDENTE. 

   

PRESIDENTE: SE TIENE POR RECIBIDA LA PROPUESTA DEL DIPUTADO 

RICARDO FIDEL PACHECO RODRÍGUEZ,  LA CUAL SE SOMETERÁ A 

CONSIDERACIÓN DEL PLENO, MEDIANTE VOTACIÓN POR CÉDULA. EN 

TAL VIRTUD, SE INSTRUYE AL SECRETARIO GENERAL PARA QUE 

DISTRIBUYA LAS CEDULAS CORRESPONDIENTES. UNA VEZ RECOGIDA 

LA VOTACIÓN, LA DIPUTADA SECRETARIA MARISOL PEÑA RODRÍGUEZ, 

DARA LECTURA A LOS VOTOS EMITIDOS, Y EL DIPUTADO SECRETARIO 

OMAR MATA VALADEZ, DARÁ A CONOCER EL SENTIDO DE LOS MISMOS.  

 

SECRETARIA: A FAVOR, A FAVOR, A FAVOR , EN CONTRA, A FAVOR, A 

FAVOR, A FAVOR, EN CONTRA, A FAVOR, A FAVOR , A FAVOR, A FAVOR, 
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A FAVOR, A FAVOR, A FAVOR, A FAVOR, A FAVOR, A FAVOR , A FAVOR, A 

FAVOR, A FAVOR, A FAVOR, A FAVOR, A FAVOR. 

 

SECRETARIO: LE INFORMO SEÑOR PRESIDENTE SON VEINTIDÓS 

VOTOS A FAVOR, DOS VOTOS EN CONTRA, ES CUANTO.  

 

PRESIDENTE: EN VIRTUD DE QUE ESTA PRESIDENCIA PRONUNCIARÁ 

UNA DECLARATORIA, SUPLICO A LOS PRESENTES PONERSE DE PIE. 

 

PRESIDENTE: LA COMISIÓN PERMANENTE HA QUEDADO INTEGRADA DE 

LA SIGUIENTE MANERA: CON EL CARGO DE PRESIDENTE PROPIETARIO 

RICARDO FIDEL PACHECO RODRÍGUEZ, SU SUPLENTE, LA DIPUTADA 

ADRIANA DE JESÚS VILLA HUIZAR, SECRETARIO DIPUTADA ROSA MARÍA 

TRIANA MARTÍNEZ, SU SUPLENTE LUIS ENRIQUE BENÍTEZ OJEDA, 

SECRETARIO DIPUTADO RODOLFO DORADOR PÉREZ GAVILÁN, SU 

SUPLENTE MARIO GARZA ESCOBOSA, VOCAL DIPUTADO FRANCISCO 

SOLÓRZANO VALLES, QUE ES EL TITULAR , COMO SU SUPLENTE 

DIPUTADO JORGE ALEJANDRO DUARTE SOLÍS, VOCAL LA DIPUTADA 

BRENDA AZUCENA ROSAS GAMBOA Y SU SUPLENTE NORMA ISELA 

RODRÍGUEZ CONTRERAS.  

 

PRESIDENTE: LOS INTEGRANTES DE LA COMISIÓN PERMANENTE DE LA 

H. LXVII LEGISLATURA DEL ESTADO DE DURANGO, FUNGIRÁN EN SU 

ENCARGO A PARTIR DEL DÍA PRIMERO DE JUNIO AL 31 DE AGOSTO DEL 

2018. 

LA ANTERIOR ELECCIÓN DEBERÁ COMUNICARSE POR OFICIO A LOS 

TITULARES DE LOS PODERES EJECUTIVO Y JUDICIAL DEL ESTADO; Y A 
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LAS CÁMARAS DEL PODER LEGISLATIVO FEDERAL, A LAS 

LEGISLATURAS DE LAS DEMÁS ENTIDADES FEDERATIVAS Y A LOS 

AYUNTAMIENTOS DEL ESTADO. 

 

PRESIDENTE: PUEDEN TOMAR ASIENTO. 

 

PRESIDENTE: ENTRAMOS AL TEMA DE ASUNTOS GENERALES, PARA LO 

CUAL, HAGO DEL CONOCIMIENTO DEL PLENO, QUE ANTE ESTA 

PRESIDENCIA NO SE REGISTRO NINGÚN ASUNTO GENERAL. 

 

PRESIDENTE: PASANDO AL SIGUIENTE PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA Y 

DE CONFORMIDAD CON LO DISPUESTO POR EL ARTICULO 31 DE LA LEY 

ORGÁNICA DEL CONGRESO DEL ESTADO DE DURANGO, ANTES DE 

PROCEDER A CLAUSURAR LOS TRABAJOS DE LA PRESENTE 

LEGISLATURA EN SU PERIODO ORDINARIO PROCEDEREMOS A CEDER 

EL USO DE LA VOZ A LAS DIFERENTES REPRESENTACIONES 

PARLAMENTARIAS DE LOS PARTIDOS POLÍTICOS QUE CONFORMAN 

ESTE HONORABLE CONGRESO DEL ESTADO Y FIJEN SU POSICIÓN DE 

LOS TRABAJOS LEGISLATIVOS REALIZADOS. 

 

PRESIDENTE: POR LO TANTO EN ESTE MOMENTO INICIAN LAS 

INTERVENCIONES CON LA PARTICIPACIÓN DE LA DIPUTADA ADRIANA 

DE JESÚS VILLA HUIZAR REPRESENTANTE DEL PARTIDO NUEVA 

ALIANZA, POR LO CUAL SE LE OTORGA EL USO DE LA PALABRA HASTA 

POR 10 MINUTOS.  
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DIPUTADA ADRIANA DE JESUS VILLA HUIZAR: CON EL PERMISO DE LA 

PRESIDENCIA, ESTIMADOS DIPUTADOS, APRECIABLES DIPUTADAS, A 

DOS AÑOS DE HABER ASUMIDO MI RESPONSABILIDAD COMO DIPUTADA 

LOCAL EN NOMBRE DEL PARTIDO NUEVA ALIANZA, HA LLEGADO EL 

MOMENTO DE RENDIR CUENTAS AL FINAL DE UN PROCESO 

LEGISLATIVO DONDE TUVE EL PRIVILEGIO DE SERVIRLE A LA 

CIUDADANÍA DURANGUENSE, Y UTILIZAR LA POLÍTICA COMO MEDIO 

CIVILIZADO PARA INTERVENIR Y DAR SOLUCIÓN, EN LA MEDIDA DE MIS 

ALCANCES, A LOS ASUNTOS PÚBLICOS DE MAYOR EXIGENCIA Y 

DEMANDA SOCIAL, NO PODÍA SER DE OTRA MANERA, EN UNA MUJER 

QUE REPRESENTA DE MANERA ÍNTEGRA EL PENSAMIENTO LIBERAL DE 

UN PARTIDO COMO NUEVA ALIANZA, QUE SUSCRIBE LA IDEA 

FORMULADA POR FERNANDO SAVATER, DE QUE LA PRINCIPAL 

INDUSTRIA DEL CIUDADANO, ES INVENTARSE Y DARSE FORMA A SÍ 

MISMA, APROVECHO AQUÍ PARA DECIRLE A MIS COMPAÑERAS 

DIPUTADAS QUE JUNTAS DIMOS LA LUCHA POR RECUPERAR LOS 

TEMAS DE GÉNERO, SI COMO DICE EDGAR LANDER, IGNORANCIA DE 

NUESTRA HISTORIA DE LUCHAS Y LOGROS HA SIDO UNA DE LAS 

PRINCIPALES FORMAS DE MANTENER A LAS MUJERES OLVIDADAS HOY 

AQUÍ EN ESTA LEGISLATURA, LAS MUJERES LEVANTAMOS LA VOZ, 

RECONOZCO EN CADA UNA DE USTEDES SU DECIDIDA PARTICIPACIÓN 

Y SU LUCHA POR LAS CUESTIONES DE LA AGENDA DE GÉNERO, 

MUCHAS GRACIAS COMPAÑERAS. ES EN EL PENSAMIENTO LIBERAL, EL 

EJE VERTEBRADOR DE NUESTRAS IDEAS Y PRINCIPIOS, EN EL PARTIDO 

NUEVA ALIANZA CREEMOS DE MANERA PROFUNDA DE LA LIBERTAD 

DEL HOMBRE Y EN SU PERSONA CAPACIDAD DE TOMAR DECISIONES Y 

ASUMIR RESPONSABILIDADES POR ELLO, NOS HEMOS PROPUESTO 
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HACER DE LA POLÍTICA UN INSTRUMENTO VALIOSO PARA LA 

CONFORMACIÓN DE UN PERFIL CIUDADANO QUE SEA CAPAZ DE 

CONSTRUIR SUS PROPIOS DE BIENESTAR DE MODERACIÓN Y DE 

COMPROMISO. EL EJERCICIO SE SOSTIENE SOBRE LA MADUREZ Y LA 

RESPONSABILIDAD PARA DAR CUENTA DE LOS ACTOS PROPIOS EN UN 

MARCO ABSOLUTO DE LA LEY Y LA PLURALIDAD DEL PENSAMIENTO 

SOLAMENTE SON POSIBLES EN SOCIEDADES ABIERTAS Y 

DEMOCRÁTICAS, ESTE FUE EL MAYOR IMPULSO VITAL QUE MANTUVO 

ESTA SEXAGÉSIMA SÉPTIMA LEGISLATURA QUE LLEGA A UN BUEN FIN 

PORQUE LA DEMOCRACIA EN LA PLENA PARTICIPACIÓN DEL ACTIVO 

DEL PUEBLO EN TODOS AQUELLOS TEMAS QUE LE PREOCUPAN, Y 

DONDE LOS POLÍTICOS NOS CONVERTIMOS EN MEDIADORES PARA 

DARLE A LAS CUESTIONES RELEVANTES QUE CONTRIBUYEN PARA 

DARLE CONFIANZA DE LOS CIUDADANOS EN LAS INSTITUCIONES ESA 

FUE NUESTRA TAREA, MEDIAR, RECONCILIAR, GUIAR, ORIENTAR, 

FUERON VERBOS ACTIVOS QUE SE PUSIERON EN PRÁCTICA, PORQUE 

DESDE NUESTRA PARTICIPACIÓN COMO REPRESENTANTES DE NUEVA 

ALIANZA CONFIRMAMOS NUESTRA CREDIBILIDAD EN UNA DEMOCRACIA 

COMPARTIDA INCLUYENTE Y RESPETUOSA DONDE EL CIUDADANO 

DEBE SER EL NÚCLEO CENTRAL DE NUESTRAS DECISIONES, EN 

NOMBRE DE MI PARTIDO NUEVA ALIANZA, FUI EN ESTA SOBERANA 

TRIBUNA, UNA VOZ REFLEXIVA, PORQUE EL INTERÉS SUPERIOR DE MIS 

INTERVENCIONES MANIFESTADAS EN INICIATIVAS DE LEY, 

PROPUESTAS DE ACUERDO Y PRONUNCIAMIENTOS, SIEMPRE 

TUVIERON COMO FUNDAMENTO EL DIÁLOGO Y LA COMPRENSIÓN, 

PORQUE CREO QUE LAS IDEOLOGÍAS POLÍTICAS NO SON PRETEXTOS 

PARA DIVIDIR SINO PARA LLEGAR A ACUERDOS, CONSENSUADOS, 
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DONDE SIEMPRE PRIVE EL INTERÉS COMÚN EN BIEN DE LOS 

CIUDADANOS DURANGUENSES, FUE EL RESPETO A LA PLURALIDAD DE 

LAS IDEAS Y LA CULTURA DEL TRABAJO, LO QUE MANTUVO LA 

COHESIÓN DE ESTA LEGISLATURA, QUE NUNCA PERDIÓ SU VOCACIÓN 

DEMOCRÁTICA, POR ESO QUIERO RECONOCER EN ESTE MOMENTO A 

CADA UNO DE LOS COORDINADORES DE LOS GRUPOS 

PARLAMENTARIOS, LO HAGO EN EL NOMBRE DEL DIPUTADO RODOLFO 

DORADOR PÉREZ GAVILÁN A LOS DIPUTADOS DEL PAN, DE LA 

DIPUTADA BRENDA AZUCENA ROSAS GAMBOA, DE LOS DIPUTADOS DEL 

PRD, AL DIPUTADO FRANCISCO SOLÓRZANO VALLES DEL PARTIDO 

VERDE, AL DIPUTADO CÉSAR IVÁN IBÁÑEZ VALADEZ DEL PARTIDO DEL 

TRABAJO, AL DIPUTADO RICARDO FIDEL PACHECO RODRÍGUEZ DEL 

PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, Y TAMBIÉN COMO 

PRESIDENTE DE LA JUNTA DE GOBIERNO DE ESTA LEGISLATURA. 

PERTENEZCO A UN PARTIDO QUE CREE EN LAS INSTITUCIONES POR 

QUE ESTAS DAN CERTIDUMBRE Y CONFIANZA A LOS HOMBRES EN SU 

CONVIVENCIA COTIDIANA, SON LAS INSTITUCIONES RECTORES DEL 

ESTADO MEXICANO LAS QUE IMPULSAN UN DESARROLLO ORGANIZADO 

Y SISTEMÁTICO, SU EXISTENCIA NO ES PERFECTA, PORQUE LA 

COMPLEJIDAD DE LA SOCIEDAD ES DINÁMICA Y LAS INSTITUCIONES 

TAMBIÉN SUFREN SU EFECTO DEL CANSANCIO Y EL AGOTAMIENTO, 

PERO LA POLÍTICA ES EL MEDIO INDICADO PARA INTRODUCIR 

MEJORAS E INNOVACIONES PARA AJUSTAR SUS OBJETIVOS A LAS 

DEMANDAS EMERGENTES DE LOS NUEVOS DESAFÍOS SOCIALES, DE 

AHÍ QUE SU NATURALEZA LEGAL SIEMPRE SEA PERFECTIBLE Y SIN 

DUDA EN ESTA LEGISLATURA, NUESTRA ALTA EXPECTATIVA FUE LA DE 

FORTALECER CADA UNA DE NUESTRAS Y INSTITUCIONES PORQUE 
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ESTAMOS CONVENCIDOS QUE LAS INSTITUCIONES DÉBILES NO SON 

RECOMENDABLES NI VIABLES PARA SOSTENER UNA DEMOCRACIA 

FUERTE Y ACCIONES DE GOBIERNO SOSTENIDAS, AGRADEZCO 

TAMBIÉN A LOS MEDIOS AQUÍ PRESENTES, A TODO EL PERSONAL QUE 

NOS APOYÓ EN LAS DIFERENTES TAREAS DEL CONGRESO PARA 

REALIZAR EL TRABAJO QUE HOY ESTAMOS TERMINANDO CON ESTA 

ACTIVIDAD, APROVECHO TAMBIÉN PARA DECIR QUE ES IMPORTANTE 

QUE EN NUESTRO EJEMPLO DE EJERCICIO REPUBLICANO FUE LO QUE 

NOS PERMITIÓ A TODAS Y A TODOS, MANTENER UN DIÁLOGO 

PRODUCTIVO, FORMATIVO Y EDIFICANTE EN MUCHOS CASOS PARA 

LLEGAR ACUERDOS Y MARCAR UN REFERENTE LEGISLATIVO DONDE 

LA SOBERANÍA DE LOS PODERES NO SÓLO FUE UN IMPERATIVO 

CONSTITUCIONAL, SINO UNA NECESIDAD PARA REGULAR LAS 

NECESIDADES Y TRANSPARENTAR EL EJERCICIO DEL PODER PÚBLICO. 

EN ESTA CULTURA DEL DIÁLOGO MIS COMPAÑEROS Y COMPAÑERAS 

FORMAMOS UNA COMUNIDAD LEGISLATIVA CAPAZ DE ASUMIR LOS 

RETOS A LOS QUE NOS ENFRENTABA UNA MANERA DISTINTA DE 

EJERCER LA RESPONSABILIDADES LEGISLATIVAS EN RESPETO 

ABSOLUTO A LOS ÁMBITOS FEDERAL ESTATAL Y MUNICIPAL, TRABAJO 

COLABORATIVO Y COOPERACIÓN FUERON LA FÓRMULA PARA EVITAR 

EL AISLAMIENTO Y MARGINACIÓN IMPRODUCTIVA DESEO A MIS 

COMPAÑEROS DE VIAJE EN ESTA LEGISLATURA QUE TENGAN ÉXITO EN 

SUS NUEVOS PROYECTOS Y ASPIRACIONES Y EN SUS SUEÑOS 

LEGÍTIMOS POR SUPUESTO, QUE SEAN VEAN CUMPLIDOS, LES MANDO 

UN ABRAZO A TODAS Y A TODOS POR HABERME DISTINGUIDO CON SU 

AMISTAD Y CONFIANZA, POR LO ES CADA VEZ MÁS LIBRE Y MÁS JUSTO 

CUANDO TODOS NOS PONEMOS DE ACUERDO EN EL TRABAJO POR EL 
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BIEN COMÚN QUE PRIVILEGIA EL DIÁLOGO Y EL ENTENDIMIENTO, AL 

GOBERNADOR CONSTITUCIONAL DEL ESTADO, TENGO QUE DECIR, AL 

LICENCIADO JOSÉ ROSAS AISPURO TORRES, CON QUIEN MANTUVIMOS 

SIEMPRE UN DIÁLOGO ABIERTO, RESPONSABLE Y RESPETUOSO A SU 

EMPEÑO Y VOCACIÓN REPUBLICANA, DEBEMOS UNO DE LOS 

MOMENTOS HISTÓRICOS DEL SIGLO XXI DONDE EL CONGRESO COMO 

PODER SOBERANO Y AUTÓNOMO PUDO EJERCER SUS TAREAS DE 

MANERA LIBRE Y JUSTA, ATENDIENDO LA RAZONES Y LOS 

ARGUMENTOS QUE IMPONE LA LEY, A TODOS USTEDES, COMPAÑERAS 

Y COMPAÑEROS DIPUTADOS, MUCHAS GRACIAS. ES CUANTO 

PRESIDENTE. 

 

PRESIDENTE: TIENE EL USO DE LA PALABRA HASTA POR DIEZ 

MINUTOS, EL DIPUTADO FRANCISCO SOLÓRZANO VALLES 

REPRESENTANTE DEL PARTIDO VERDE ECOLOGISTA DE MÉXICO 

 

DIPUTADO FRANCISCO SOLÓRZANO VALLES: CON SU VENIA 

PRESIDENTE, COMPAÑERAS Y COMPAÑEROS DIPUTADOS MEDIOS DE 

COMUNICACIÓN PRESENTES PÚBLICO MUY BUENOS DÍAS TENGAN 

TODOS USTEDES, PRIMERAMENTE QUIERO AGRADECER EL LLEGAR A 

LA CONCLUSIÓN DE ESTE PERIODO EN DONDE LA CONFIANZA Y LA 

GOBERNABILIDAD EN ESTA LEGISLATURA SE PUSIERON DE 

MANIFIESTO, NO OMITO FELICITAR A LOS INTEGRANTES DE LA MESA 

DIRECTIVA TANTO PROPIETARIOS COMO SUPLENTES EN LA PERSONA 

DEL DIPUTADO E VER MEJORADO Y ASÍ TAMBIÉN MI RECONOCIMIENTO 

PÚBLICO AL PRESIDENTE DE LA JUNTA DE GOBIERNO Y 

COORDINACIÓN POLÍTICA EL DIPUTADO RICARDO FIDEL PACHECO POR 
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LLEVAR SIEMPRE UNA CONDUCCIÓN CORRECTA, ATENTA Y 

RESPETUOSA Y EN LA PERSONA DEL SECRETARIO GENERAL EL 

CONTADOR PÚBLICO MARIO QUIÑONES, SALUDO Y A CADA UNO DE LAS 

Y LOS COLABORADORES DE ESTE HONORABLE CONGRESO QUIÉNES 

SON LOS QUE FORMAN EL MECANISMO QUE HACE POSIBLE EL 

FUNCIONAR DE TODO ESTO. A NOMBRE DE MI PARTIDO VERDE 

ECOLOGISTA DE MÉXICO QUIERO EXPRESAR DE MANERA 

INSTITUCIONAL Y SIN DISTINGO DE COLORES ALGUNO QUE ESTA 

LEGISLATURA DIO SIEMPRE POR EL BIEN DE LOS DURANGUENSES Y 

QUE HOY AL TERMINAR ESTE PERÍODO TENEMOS LOGROS 

IMPORTANTES EN EL CONGRESO DEL ESTADO Y QUE MÁS ALLÁ DE LAS 

DIFERENCIAS SEGUIMOS ENCONTRANDO COINCIDENCIAS, PARA ASÍ 

SEGUIR CONSTRUYENDO UN MEJOR ESTADO Y UN MEJOR PAÍS, EN EL 

CUAL SE LE DÉ RESPUESTA A LAS DEMANDAS QUE HOY TIENEN TODAS 

Y TODOS LOS DURANGUENSES, QUE LES DEMOS LAS HERRAMIENTAS 

Y LAS CONDICIONES PARA ENFRENTAR TODOS LOS RETOS QUE DÍA A 

DÍA SE NOS PRESENTAN Y HAY QUE ENFRENTAR. SIN DUDA EL 

TRABAJO ES COMPLEJO Y LO VA A SEGUIR SIENDO, PERO EL 

COMPROMISO SIEMPRE DEBE SER EL DAR TRÁMITE A TODOS LOS 

TEMAS QUE NOS CORRESPONDEN COMO DIPUTADOS, FUE A PESAR DE 

SER UNA LEGISLATURA CORTA EN TIEMPO UNA DE LAS MÁS 

PRODUCTIVAS EN LA QUE UNOS TEMAS RÍSPIDOS, NOVEDOSOS Y 

DIFÍCILES, PERO QUE SE ABORDARON CON TODA LA 

RESPONSABILIDAD Y PROFESIONALISMO Y QUE TUVO COMO 

CONCLUSIÓN RESULTADOS FIRMES Y POSITIVOS, ES UNA 

LEGISLATURA QUE TUVO RESPONSABILIDAD DE TODOS Y CADA UNO 

DE LOS DIPUTADOS EN SUS COMISIONES, EN SUS ACTORES Y EN EL, Y 
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EN LA PARTICIPACIÓN DIARIA EN SUS ACTIVIDADES, ES SIN DUDA UNA 

LEGISLATURA DE DOS AÑOS QUE DEJA UN SABOR DE BOCA DE MUCHO 

MÁS. AUNQUE AL IGUAL QUE YO MUCHOS TUVIMOS UN PASO CORTO 

EN ESTA LEGISLATURA, SIEMPRE LO HICIMOS CON GANAS, CON 

ENTUSIASMO Y CON LA CONVICCIÓN DE HACER LAS COSAS BIEN, MI 

FELICITACIÓN A TODAS Y A TODOS USTEDES, FUE SIN DUDA UNA 

EXPERIENCIA QUE DEJA MARCA. MI RECONOCIMIENTO Y EL DEL 

PARTIDO VERDE A TODOS Y CADA UNO DE LOS INTEGRANTES DE LA 

SEXAGÉSIMA SÉPTIMA LEGISLATURA POR DEJAR HUELLA Y SABER 

HACER HISTORIA NUESTRO ESTADO Y CERRARÍA CON LA SIGUIENTE 

FRASE. DEBEMOS USAR EL TIEMPO SABIAMENTE Y DARNOS CUENTA 

QUE SIEMPRE ES EL MOMENTO OPORTUNO PARA HACER LAS COSAS 

BIEN, ES CUANTO SEÑOR PRESIDENTE MUCHAS GRACIAS. 

 

PRESIDENTE: SE LE CONCEDE EL USO DE LA PALABRA HASTA POR 10 

MINUTOS AL DIPUTADO RODOLFO DORADOR PÉREZ GAVILÁN 

COORDINADOR DEL GRUPO PARLAMENTARIO DEL PARTIDO ACCIÓN 

NACIONAL. 

 

DIPUTADO RODOLFO DORADOR PÉREZ GAVILÁN: GRACIAS 

PRESIDENTE. COMPAÑERAS Y COMPAÑEROS DIPUTADOS, PRIMERO 

QUE NADA QUIERO HACER UN AGRADECIMIENTO MUY ESPECIAL POR 

PARTE DE LOS DIPUTADOS Y LAS DIPUTADAS DEL PARTIDO ACCIÓN 

NACIONAL Y DE LA REVOLUCIÓN DEMOCRÁTICA, A TODOS QUIENES 

HACEN POSIBLE EL TRABAJO LEGISLATIVO QUE HEMOS 

DESARROLLADO EN EL CONGRESO DEL ESTADO MI RECONOCIMIENTO 

Y EL RECONOCIMIENTO DE MIS COMPAÑEROS ES PARA ELLOS Y NO ME 
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REFIERO PARTICULARMENTE A LOS DIPUTADOS SINO AL PERSONAL DE 

APOYO, ASESORES, SECRETARIOS Y EN GENERAL A TODO EL 

PERSONAL ADMINISTRATIVO QUE DÍA CON DÍA SE ESMERAN EN HACER 

BIEN SU TRABAJO Y EN HACER DE ESTE UN ESPACIO PARA CREAR 

MEJORES INSTRUMENTOS QUE NORMEN LA VIDA Y LA CONVIVENCIA 

DE LOS DURANGUENSES, POR SUPUESTO TAMBIÉN GRACIAS A MIS 

COMPAÑERAS Y MIS COMPAÑEROS DIPUTADOS QUE HEMOS 

INTEGRADO ESTA 67ª LEGISLATURA, A LOS QUE SE FUERON Y A LOS 

QUE ESTAMOS AQUÍ, A ESTE EQUIPO DE TRABAJO QUE HEMOS 

CONSTITUIDO, UNA FAMILIA LEGISLATIVA A CADA UNO DE USTEDES DE 

VERDAD MUCHAS GRACIAS. DEBO DECIR QUE LA MAYORÍA NOS HEMOS 

CONDUCIDO DE MANERA PRUDENTE, SENSATA Y ATINADA, PESE A LAS 

DIFERENCIAS IDEOLÓGICAS HEMOS PRIVILEGIADO EL DIÁLOGO EN LOS 

TEMAS MÁS IMPORTANTES PARA NUESTRO ESTADO Y HEMOS 

SOBREPUESTO LOS INTERESES DE DURANGO POR ENCIMA DE LOS 

COLORES PARTIDISTAS, HEMOS LLEGADO A BUENOS ACUERDOS Y 

SEGUIMOS TENIENDO ALGUNAS DIFERENCIAS, DEBEMOS DE 

SENTIRNOS ORGULLOSOS SATISFECHOS POR EL TRABAJO QUE 

HEMOS REALIZADO EN ESTE PERIODO LEGISLATIVO, DONDE HEMOS 

DADO INSTRUMENTOS AL SERVICIO DE NUESTRO ESTADO, HA SIDO UN 

PERIODO IMPORTANTE DE GRANDES LOGROS Y SIN DUDA TAMBIÉN DE 

ASIGNATURAS PENDIENTES QUE DEBEMOS RECONOCER, EN LO 

PERSONAL CONSIDERO QUE LA DESIGNACIÓN DEL PRÓXIMO FISCAL 

ANTICORRUPCIÓN ES EL PENDIENTES CENTRAL DEL PERIODO 

ORDINARIO DE SESIONES QUE CONCLUYE HOY, SIN EMBARGO 

ESPERAREMOS EN LA RESOLUCIÓN DEL TRIBUNAL COLEGIADO DE 

CIRCUITO A EFECTO DE CUMPLIR CON ESTE PENDIENTE QUIZÁ EN UN 
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PERIODO EXTRAORDINARIO, EL TRABAJO NO TERMINA, AL CONTRARIO 

VIENEN ASUNTOS IMPORTANTES QUE DEBEMOS DESAHOGAR 

DURANTE ESTOS DÍAS QUE LE RESTAN AL ACTUAL LEGISLATURA 

COMO LA APROBACIÓN DE LAS CUENTAS PÚBLICAS DE LOS 39 

MUNICIPIOS ORGANISMOS AUTÓNOMOS Y LA PROPIA DEL GOBIERNO 

DEL ESTADO, POR LO QUE HABREMOS DE ESTAR PENDIENTES Y 

DISPUESTO SIEMPRE A CONTINUAR TRABAJANDO A LLEGAR A LOS 

ACUERDOS NECESARIOS PARA EN CASO DE PODER CONVOCAR Y 

ASISTIR A UN PRÓXIMO PERÍODO EXTRAORDINARIO, EN LO PERSONAL 

ME SIENTO SATISFECHO DEL TRABAJO Y DE LOS RESULTADOS 

AUNQUE FUE POCO EL TIEMPO LOGRAMOS CONSTRUIR EN ARAS DEL 

DESARROLLO DE UNA LEGISLACIÓN EQUITATIVA Y JUSTA Y EN LA QUE 

SE PRIVILEGIEN LOS DERECHOS DE NUESTROS REPRESENTADOS, ES 

UN PRIVILEGIO ESTAR EN ESTE LUGAR Y COMO TAL SIENTO EL 

COMPROMISO DE SEGUIR DANDO TODO EL ESFUERZO HASTA EL 

ÚLTIMO DÍA DE ESTA RESPONSABILIDAD, QUIERO FELICITARLOS Y 

QUIERO FELICITAR TAMBIÉN A LA MESA DIRECTIVA, SU PRESIDENTE A 

QUIENES HOY FUNGEN COMO SECRETARIOS DE ESTA PRESIDENCIA Y 

POR SUPUESTO A TODOS LOS COORDINADORES PARLAMENTARIOS 

QUE HAN PERMITIDO LLEGAR A ESOS ACUERDOS QUE HEMOS 

LOGRADO EN ESTA LEGISLATURA, QUISIERA POR ÚLTIMO DECIRLES 

QUE ES UN PRIVILEGIO SER LEGISLADOR LOCAL, HEMOS TENIDO 

OTRAS OPORTUNIDADES QUE LOS DURANGUENSES NOS HAN DADO EN 

LO PERSONAL Y SER DIPUTADO LOCAL POR SUPUESTO COMPROMETE 

Y COMPROMETE MUCHO, HOY QUIERO SOLAMENTE DECIRLES QUE EL 

RESPETO A LOS DEMÁS DEBIERA SER SIEMPRE LA OPORTUNIDAD DE 

PODER AÚN CON DIFERENCIAS LLEGAR A LOS MEJORES ACUERDOS EN 
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BENEFICIO DE DURANGO, HOY AGRADECIDO ESTOY CON LA VIDA DE 

PERMITIRME HABER CONVIVIDO CON CADA UNO DE USTEDES Y PODER 

REPRESENTAR A LOS DURANGUENSES DESDE EL CONGRESO, ESTOY 

SEGURO Y CIERTO QUE VAMOS A LLEVARNOS TODOS UNA MUY BUENA 

AMISTAD CON LOS QUE SE FUERON COMPAÑEROS QUE HOY ESTÁN EN 

ARAS DE BUSCAR OTRO ESPACIO LEGISLATIVO Y LOS QUE HAN 

VENIDO A SUSTITUIRLOS CON QUIEN BREVE PERO HEMOS TENIDO UNA 

CORDIAL Y UNA RESPETUOSA RELACIÓN DE TRABAJO MUCHAS 

GRACIAS POR SU ESFUERZO Y NOS VEMOS MUY PRONTO, QUIZÁ SI EN 

UN PERIODO EXTRAORDINARIO TODOS JUNTOS EN ESTE PLENO OCHO 

GRACIAS. 

 

PRESIDENTE: SE LE CONCEDE EL USO DE LA PALABRA HASTA POR 

DIEZ MINUTOS, AL DIPUTADO RICARDO FIDEL PACHECO RODRÍGUEZ, 

COORDINADOR DEL GRUPO PARLAMENTARIO DEL PARTIDO 

REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL.  

 

DIPUTADO RICARDO FIDEL PACHECO RODRÍGUEZ: MUCHAS GRACIAS 

SEÑOR PRESIDENTE DE LA MESA DIRECTIVA SEÑOR SECRETARIOS DE 

LA MISMA MUY RESPETABLES COLEGAS. EL EJERCICIO DE LOS 

PODERES PÚBLICOS EN ESTE TIEMPO ES UNA ALTA 

RESPONSABILIDAD, ES UN ALTA RESPONSABILIDAD PUESTO QUE LA 

SOCIEDAD TAMBIÉN EN ESTE MOMENTO ACTÚA DE MANERA MÁS 

DINÁMICA, DE MANERA MÁS INFORMADA, DE MANERA EN QUE LOS 

PODERES PÚBLICOS SE VEN EXPUESTOS COTIDIANAMENTE A SU 

OPINIÓN Y AL EJERCICIO DE SU LIBRE DISPOSICIÓN DE IDEAS Y DE SU 

CRÍTICA, POR LO TANTO REALIZAR ESTA MAÑANA UN BREVE EJERCICIO 
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DE VALORACIÓN, DE QUE HA SIDO ESTA LEGISLATURA, DE QUE 

LEGISLATURA HEMOS SIDO, ES SIN DUDA PARTE DE ESA 

RESPONSABILIDAD, PERO TAMBIÉN UN PRIVILEGIO QUE EL QUE HABLA 

LO HACE AGRADECIDO DESDE LA POSIBILIDAD QUE MIS COMPAÑEROS, 

TODOS USTEDES ME HAN DADO PARA PRESIDIR EN ESTE ÓRGANO 

LEGISLATIVO A LA JUNTA DE GOBIERNO Y COORDINACIÓN POLÍTICA, 

DARÉ ALGUNOS DATOS QUE REVELAN LAS TAREAS QUE HICIMOS, 

DICEN QUE EL BUEN JUEZ POR SU CASA EMPIEZA Y NOSOTROS EN EL 

ENTENDIDO QUE LOS ÓRGANOS DE GOBIERNO DE LAS CÁMARAS 

DEBEN TRANSFORMARSE CONFORME A LA SOCIEDAD MANDA EN CADA 

ELECCIÓN FUIMOS CAPACES DE COMENZAR POR NOSOTROS MISMOS, 

TRANSFORMAMOS LA REGLAMENTACIÓN INTERNA DEL CONGRESO 

PUSIMOS EN MARCHA UNA NUEVA LEY ORGÁNICA DEL MISMO, EN ELLA 

RECONOCIMOS QUE DEBE SER EL MANDATO DEL PUEBLO EL QUE 

OTORGUE TAMBIÉN EL MANDATO PARA GOBERNAR AL INTERIOR DE 

ESTE ÓRGANO LEGISLATIVO Y POR TANTO QUEDÓ ATRÁS LA VIEJA 

HISTORIA DE LA GRAN COMISIÓN DEL CONGRESO DEL ESTADO, PARA 

DAR PAUTA A LA YA MENCIONADA JUNTA DE GOBIERNO Y 

COORDINACIÓN POLÍTICA, QUE A PARTIR DE LA PRÓXIMA LEGISLATURA 

PODRÁ EN FUNCIÓN DE LA INTEGRACIÓN DE LA MISMA ROTAR LOS 

MANDOS Y LAS POSICIONES AL INTERIOR DE ELLA MISMA. EXPEDIMOS 

LA LEY DEL SISTEMA ESTATAL ANTICORRUPCIÓN QUE SEGURAMENTE 

SERÁ UNO DE LOS LOGROS MÁS TRASCENDENTES DE NUESTRO 

TRABAJO DURANTE ESTOS DOS AÑOS, EN CONCORDANCIA TAMBIÉN 

CON LA CIRCUNSTANCIA QUE DESEA LA SOCIEDAD DE COMBATIR ESTE 

FLAGELO QUE ES LA CORRUPCIÓN EN NUESTRO PAÍS Y EN NUESTRO 

ESTADO, ES CIERTO QUE FUIMOS DE LOS PRIMEROS ESTADOS EN 
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PONER EN MARCHA EL SISTEMA ESTATAL DESDE LA PERSPECTIVA DE 

SUS NORMAS JURÍDICAS Y NO HEMOS AÚN LOGRADO CERRAR EL 

CÍRCULO NOMBRANDO AL FISCAL ANTICORRUPCIÓN, NO POR 

DECISIÓN NUESTRA, SINO POR TAMBIÉN EN RESPETO AL ORDEN 

JURÍDICO UNA CIRCUNSTANCIA JURISDICCIONAL QUE TODOS USTEDES 

CONOCEN Y QUE ESTAMOS EN DISPOSICIÓN DE ATENDER EN UN 

PERIODO EXTRAORDINARIO SI ASÍ FUERE NECESARIO. SE EXPIDIERON 

TAMBIÉN UNA LEY DE JUSTICIA ADMINISTRATIVA, UNA LEY DEL 

NOTARIADO, UNA LEY DE PENSIONES DEL ESTADO QUE NUEVAMENTE 

MODIFICA LA RELACIÓN ENTRE EL EJECUTIVO Y SUS TRABAJADORES Y 

TAMBIÉN LOS TRABAJADORES DE ESTE PODER LEGISLATIVO Y DEL 

PODER JUDICIAL PARA PODER PROTEGER MAÑANA, PASADO, EN QUE 

NUESTROS TRABAJADORES LLEGUEN A SU EDAD DE RETIRO, LAS 

PENSIONES A LAS QUE TIENEN DERECHO, SE EXPIDIÓ UNA NUEVA LEY 

DE ASOCIACIONES PÚBLICO PRIVADAS DEL ESTADO, UNA LEY DE 

INCLUSIÓN DE PERSONAS DE DISCAPACIDAD, UNA LEY QUE CREA LA 

PROCURADURÍA ESTATAL DE PROTECCIÓN AL MEDIO AMBIENTE, UNA 

LEY DE PROTECCIÓN DE DATOS PERSONALES EN POSESIÓN DE 

SUJETOS OBLIGADOS, UNA LEY ORGÁNICA DE LA FISCALÍA 

ESPECIALIZADA EN COMBATE LA CORRUPCIÓN, COSA QUE DISTINGUE 

A NUESTRO SISTEMA DEL RESTO DE LOS SISTEMAS QUE SE HAN 

PUESTO EN MARCHA EN TODO EL PAÍS, PUES SEPARA DE LAS 

FISCALÍAS GENERALES LA FUNCIÓN DE LA FISCALÍA ESPECIALIZADA EN 

COMBATE A LA CORRUPCIÓN, SE REALIZARON REFORMAS AL CÓDIGO 

CIVIL DEL ESTADO EN MATERIA DE EQUIDAD Y DE GÉNERO Y SE 

ELIMINARON EXPRESIONES DISCRIMINATORIAS, DE IGUAL MANERA EN 

CUMPLIMIENTO DE NUESTRA RESPONSABILIDAD CONSTITUCIONAL SE 
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LLEVARON A CABO LOS NOMBRAMIENTOS DE PRESIDENTES Y 

CONSEJEROS DE LA COMISIÓN ESTATAL DE DERECHOS HUMANOS DE 

LOS INTEGRANTES DEL COMITÉ DE SELECCIÓN DEL CONSEJO DE 

PARTICIPACIÓN CIUDADANA, ASÍ COMO UNA CONSEJERA DEL 

INSTITUTO DURANGUENSE DE ACCESO A LA INFORMACIÓN QUE AHORA 

ES SU PRESIDENTA Y SE PROCESARON ALGUNOS NOMBRAMIENTOS 

DE MAGISTRADOS EN EL TRIBUNAL SUPERIOR DE JUSTICIA, DIRÍA 

COMO NOTA DISTINTIVA COMPAÑERAS Y COMPAÑEROS QUE SE 

PROCESARON DOS PRESUPUESTOS QUE ES UNA DE LAS CUESTIONES 

QUE NORMALMENTE ATIENDE ESTE CONGRESO, PERO SE 

PROCESARON DE UNA MANERA QUE NO SE HABÍA HECHO EN LA 

HISTORIA DE LA LEGISLATURAS ESTATALES, TUVIMOS UN REAL 

PROCESO DE OBSERVACIÓN DEL PRESUPUESTO, LO RECIBIMOS Y CON 

EL EJECUTIVO ESTUDIAMOS LA POSIBILIDAD DE DERIVAR VARIAS, 

VARIOS RECURSOS PARA LA REGIONES Y PARA LAS PERSONAS MÁS 

VULNERABLES DEL ESTADO EN CADA UNA DE NUESTRAS 

PARTICIPACIONES EN ESTE PRE PROCESO PRESUPUESTAL SE VIERON 

BENEFICIADAS COMO DIJE LAS PERSONAS MÁS VULNERABLES DE 

NUESTRO ESTADO DESDE LA PERSPECTIVA QUE AHORA EL PODER 

LEGISLATIVO PUEDE INCIDIR EN EL RESPETO A LA DIVISIÓN DE 

PODERES, MAYORMENTE EN SU EJERCICIO, CORRESPONDEMOS A 

NUESTRA, NUESTRA IDEA DE NO AUMENTAR IMPUESTOS Y ASÍ FUE EN 

LAS LEYES DE INGRESOS DE CADA UNO DE LOS AÑOS QUE NOS TOCÓ 

REVISAR,  E AHÍ COMPAÑERAS Y COMPAÑEROS ALGUNA DE LAS 

COSAS QUE REALIZAMOS Y DE LAS CUALES DEBEMOS ESTAR 

ORGULLOSOS, MANDA LA CONSTITUCIÓN LOCAL Y LA CONSTITUCIÓN 

FEDERAL QUE HAYA UNA DIVISIÓN DE PODERES Y QUE PARA EL 
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EJERCICIO DE ELLOS EXISTAN LOS PODERES CONSTITUIDOS JUDICIAL, 

EJECUTIVO Y LEGISLATIVO, COMO NUNCA ANTES COMPAÑERAS Y 

COMPAÑEROS EN EL ESTADO DE DURANGO SE HA DADO UN 

EQUILIBRIO DE PODERES Y ESTO SE DA PRECISAMENTE, PORQUE AQUÍ 

EN NUESTRA INTEGRACIÓN HAY UNA MAYORÍA DIFERENTE A LA QUE 

TIENE EL TITULAR DEL PODER EJECUTIVO ESTATAL, POR LO QUE SE 

REFIERE A SU AFILIACIÓN POLÍTICA ÉSTA DEBIERA SER UNA SEÑAL 

QUE ATIENDA EL PROCESO ELECTORAL QUE ESTÁ EN CURSO PARA 

PODAR DEJAR EN CLARO QUE ES INDISPENSABLE EN NUESTROS 

TIEMPOS NUEVOS RECONOCER LA NECESIDAD DE QUE NO SE 

CONCENTRA EN UN SÓLO PODER TODO EL EJERCICIO DE LAS 

FUNCIONES PÚBLICAS PARA QUE PUEDA MÁS RESPETUOSOS DE LAS 

LIBERTADES DE LA SOCIEDAD ENTERA, ESTE EQUILIBRIO DE PODERES 

ES TAL VEZ MÁS IMPORTANTE QUE HAYA LA TRASCENDENCIA DE LA 

LEGISLATURA DEBEMOS DECIR TAMBIÉN CASI PARA FINALIZAR QUE EL 

EJERCICIO DE NUESTRA LIBERTAD COMO LEGISLADORES ES OTRA DE 

LAS COSAS QUE DEBEMOS VALORAR CADA UNO DE NOSOTROS, 

NUESTROS COMPAÑEROS QUE AUN ESTÁN PELEANDO UNOS 

ESPACIOS DE EJERCICIO PUBLICO DE REELECCIÓN Y QUIENES HAN 

VENIDO A SUSTITUIRLOS EN EJERCICIO DE SU DERECHO  

PARTICIPARON CON TODA LIBERTAD PLANTEANDO UN SIN NÚMERO 

TRASCENDENTE Y MAYOR A QUE EN CUALQUIER OTRA LEGISLATURA 

INICIATIVAS QUE FUERON PUESTAS A LA CONSIDERACIÓN DEL PLENO, 

ESTO TAMPOCO ES UNA CONSTANTE EN ALGUNA LEGISLATURAS 

ANTERIORES Y DEBIERA PREVALECER, AGRADECER USTEDES 

COMPAÑERAS Y COMPAÑEROS LEGISLADORES POR EL PRIVILEGIO DE 

HABER CONVIVIDO CON USTEDES Y TRABAJADO EN BIEN DEL PUEBLO 
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DE DURANGO DURANTE ESTOS MESES EN QUE NOS HA TOCADO 

ESTAR JUNTOS, AGRADECER TAMBIÉN AL PERSONAL DEL CONGRESO 

Y A TODAS LAS AUTORIDADES QUE EN EL TAMBIÉN FUNCIONA Y 

AGRADECERÁ CASO TAMBIÉN Y DE MANERA DESTACADA AL PUEBLO 

DE DURANGO QUE NOS DIO LA POSIBILIDAD DE ESTAR AQUÍ 

EJERCIENDO ESTA RESPONSABILIDAD TAN ALTA QUE ESPERAMOS 

HABER CUMPLIDO, PORQUE TODOS NOSOTROS PUSIMOS TODA 

NUESTRA RESPONSABILIDAD, TODO NUESTRO ESFUERZO Y TODA 

NUESTRA CAPACIDAD PARA HACERLO, NOS SEGUIREMOS VIENDO LA 

COMISIÓN PERMANENTE Y ESPERAMOS VERNOS, NO SÓLO COMO 

DICHO EL DIPUTADO DORADOR AQUÍ EN UN PRÓXIMO PERÍODO DE 

SESIONES, SINO TAMBIÉN EN ALGUNA OTRA LEGISLATURA SI ES QUE 

EL PUEBLO ASÍ LO DECIDIERA, MUCHAS GRACIAS. 

 

PRESIDENTE: SI ME PERMITEN, ANTES DE CLAUSURAR LOS TRABAJOS 

DE ESTA, DE ESTE PERÍODO ORDINARIO DE SESIONES DIRIGIRÉ UNAS 

PALABRAS A NOMBRE DE LA MESA DIRECTIVA DE LA SECRETARÍA 

MARISOL PEÑA RODRÍGUEZ, DEL SECRETARIO DIPUTADO OMAR MATA 

VALADEZ, DE LA VICEPRESIDENTA DIPUTADA ROSA MARÍA TRIANA 

MARTÍNEZ, DE LA SECRETARIA SUPLENTE DIPUTADA LAURA AZUCENA 

RODRÍGUEZ CASILLAS, DE LA SECRETARIA SUPLENTE DIPUTADA 

ROSALBA VILLA CAMPA Y TAMBIÉN DE UN SERVIDOR. MANIFESTAR 

NUESTRO AGRADECIMIENTO, PRIMERO QUE NADA AL PUEBLO DE 

DURANGO POR CONFERIRNOS ESTA GRAN, GRAN RESPONSABILIDAD 

DE SER LEGISLADORES LOCALES, EN ESTA SEXAGÉSIMA SÉPTIMA 

LEGISLATURA, EXPERIENCIA QUE SIN DUDA ALGUNA NUESTRAS VIDAS, 

NO TANTO EN LO POLÍTICO SINO ES NUESTRA VIDA ES UNA 



 
 
       

                                                                                                                  
                                                                                SECRETARIA GENERAL 

 SECRETARÍA DE SERVICIOS PARLAMENTARIOS 
                                                                   SESIÓN ORDINARIA DE LA  HONORABLE    
                  SEXAGÉSIMA SÉPTIMA  LEGISLATURA DEL CONGRESO DEL ESTADO    

SEGUNDO AÑO DE EJERCICIO CONSTITUCIONAL 
                                                                                                 31 DE MAYO DEL 2018 
                                                                                                            (11:00)  HORAS 

 
 

FECHA DE REV.26/10/2017        NO.DE REV. 02              FOR SSP 02 
 

EXPERIENCIA INOLVIDABLE Y ES UNA GRAN RESPONSABILIDAD. 

TAMBIÉN AGRADECER A NUESTROS COMPAÑEROS DIPUTADOS, TANTO 

A LOS PRESENTES COMO LOS QUE ESTÁN AUSENTES, QUE SIN DUDA 

ALGUNA ANDAN BUSCANDO APOYAR A DURANGO DESDE ESTA 

TRINCHERA, O DESDE OTRAS TRINCHERAS, AGRADECERLES PUES A 

LOS DIPUTADOS LA CONFIANZA DEPOSITADA PARA CONFORMAR LA 

PRESENTE MESA DIRECTIVA Y ASÍ TAMBIÉN COMO AGRADECERLES SU 

AMISTAD BRINDADA, EL RECÍPROCO. RECONOCER EL TRABAJO ARDUO 

DE TODOS Y DE CADA UNO DE LOS TRABAJADORES DEL CONGRESO 

DEL ESTADO DE DURANGO, DE VERDAD AGRADECEMOS MUCHO SU 

AMISTAD Y SU APOYO SIEMPRE BRINDADO, MUCHAS GRACIAS. 

 

PRESIDENTE: A EFECTO DE CLAUSURAR LOS TRABAJOS DEL 

PRESENTE PERIODO ORDINARIO, SUPLICO A LOS PRESENTES 

PONERSE DE PIE. 

 

PRESIDENTE: "LA HONORABLE SEXAGÉSIMA SÉPTIMA LEGISLATURA 

DEL ESTADO LIBRE Y SOBERANO DE DURANGO, CLAUSURA HOY DÍA 

TREINTA Y UNO DE MAYO DEL AÑO DOS MIL DIECIOCHO, SU SEGUNDO 

PERIODO ORDINARIO DE SESIONES, CORRESPONDIENTE AL SEGUNDO  

AÑO DE EJERCICIO CONSTITUCIONAL”. 

 

 PRESIDENTE: SE ORDENA LA EXPEDICIÓN DE LA MINUTA DE DECRETO 

BAJO EL NUMERO 414  Y SE ENVÍE COPIA DEL MISMO AL TITULAR  DEL 

PODER EJECUTIVO PARA LOS EFECTOS DE SU PROMULGACIÓN Y 

PUBLICACIÓN EN EL PERIÓDICO OFICIAL DEL GOBIERNO DEL ESTADO 

DE DURANGO. 
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PRESIDENTE: HABIÉNDOSE AGOTADO EL ORDEN DEL DÍA Y NO 

HABIENDO OTRO ASUNTO QUE TRATAR, SE CLAUSURA LA SESIÓN Y SE 

CITA A LOS INTEGRANTES DE LA COMISIÓN PERMANENTE PARA LA 

INSTALACIÓN DE LA MISMA, EN ESTE SALÓN DE PLENOS DEL H. 

CONGRESO DEL ESTADO DE DURANGO, PARA QUE PASEN A TOMAR 

SUS LUGARES. DAMOS FE………………………………………………………….. 

 

 
 
 
 

DIP. JESÚS EVER MEJORADO REYES. 
PRESIDENTE. 

 

 

 

 
DIP. OMAR MATA VALADEZ. 
          SECRETARIO. 
 

   

DIP. MARISOL PEÑA RODRÍGUEZ. 
                                                                       SECRETARIA. 
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